



**REPUBLIKA HRVATSKA**  
**PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA**  
**Županijski savjet za sigurnost**  
**prometa na cestama**  
**Primorsko-goranske županije**

**KLASA: 340-08/15-02/1**

**UR. BROJ: 2170/1-07-01/1-14-3**

**Rijeka, 2. travnja 2015. god.**

**IZVJEŠĆE**  
**O RADU ŽUPANIJSKOG SAVJETA ZA SIGURNOST PROMETA**  
**NA CESTAMA PRIMORSKO-GORANSKE ŽUPANIJE**  
**U 2014. GODINI**

**Predsjednik**  
**Boris Skeledžić**



**Materijal izradio**  
**Zdravko Lisac, dipl.ing.**



## **I. UVODNO OBRAZLOŽENJE**

Na temelju članka 9. Odluke o osnivanju Županijskog savjeta za sigurnost prometa na cestama Primorsko-goranske županije („Službene novine“ broj 15/98, 4/02, 10/02 i 46/09), Županijski savjet za sigurnost prometa na cestama Primorsko-goranske županije (u daljnjem tekstu: Županijski savjet) podnosi Izvješće o radu u protekloj godini osnivaču, odnosno Županu Primorsko-goranske županije na razmatranje i prihvaćanje.

Izvješće je razmatrano i usvojeno na 5. sjednici Županijskog savjeta održanoj 12. ožujka 2015. godine.

U 2014. godini Županijski savjet je održao tri sjednice i 18 radnih sastanaka na kojima su razmatrane predlagane mjere i donošeni zaključci u cilju realizacije usvojenog Plana i Programa rada. Na sjednicama se redovito izvješćivalo o tijeku odvijanja započetih projekata i akcija previđenih Programom rada te raspravljalo o prijedlozima za budući još aktivniji rad Županijskog savjeta.

Županijski savjet posebnu pozornost posvećuje tome da njegov rad bude dostupan i javnosti na način da su sjednice održavane uz nazočnost predstavnika tiska i elektronskih medija.

## **II. PREGLED PROVEDENIH AKTIVNOSTI PLANIRANIH U PLANU I PROGRAMU RADA ŽUPANIJSKOG SAVJETA ZA SIGURNOST PROMETA NA CESTAMA PRIMORSKO-GORANSKE ŽUPANIJE ZA 2014. GODINU**

U nastavku uz kratki opis izdvajamo pregled planiranih i izvršenih aktivnosti koje je Županijski savjet uvrstio u Plan i Program rada za 2014. godinu koji je donio 17.12.2013. godine. Isti je Zaključkom Župana prihvaćen 3.02.2014.godine. Aktivnosti su provodili članovi Županijskog savjeta uz pomoć Upravnog odjela za pomorsko dobro, promet i veze, angažiranih stručnih tvrtki te ustanova i institucija koje se bave odgojem mladih u prometu.

### **1. Izvješćivanje i analiziranje problema sigurnosti u prometu**

U cilju boljeg sagledavanja kompleksne problematike koja direktno ili indirektno utječe na povećanu sigurnost svih subjekata u cestovnom prometu, članovi Županijskog savjeta su sukladno svojim profesionalnim zaduženjima pripremali izvješća koja su na sjednicama prezentirana i zajednički analizirana.

- Analiza i izvješće o provođenju vozačkih ispita i radu autoškola regionalnog ispitnog centra-Rijeka
- Izvješće o djelovanju Prekršajnog suda u Rijeci s aspekta sigurnosti prometa
- Izvješće o radu na poslovima održavanja prometnica Rijeka-promet d.d.
- Izvješće o stanju autoceste B8, dionica tunel Učka-Matulji i objekata na navedenom dijelu autoceste
- Izvješće Policijske uprave o stanju sigurnosti u cestovnom prometu na području Primorsko-goranske županije,
- Izvješće o radu djelatnosti medicine rada u dijelu pregleda kandidata za vozače i profesionalne vozače,
- Izvješće o intervencijama Zavoda za hitnu medicinu Primorsko-goranske županije na javnim cestama u županiji.

## **2. Izrada rješenja uočenih problema sigurnosti u prometu putem stručnih elaborata, projekta i studija**

### **2.1. Izrada elaborata: „Primjena standardne i nestandardne prometne signalizacije i drugih mogućih mjera zaštite djece u prometu na prilazima školama i drugim sadržajima okupljanja djece ”**

Zbog evidentnih potreba osnovnih škola za dodatnom zaštitom učenika u prometu, posebice na prilazima školama i drugim mjestima okupljanja djece, pristupilo se rješavanju tog pitanja na širi način, koji bi dao rješenje primjenjivo za sve takve ustanove, a ne samo za jedan prilaz pojedine škole. Naime, u odnosu na način kako današnje pozitivno zakonodavstvo i prateći propisi tu problematiku tretiraju, postoje i novija saznanja i mogućnosti koji su daleko šire od onih koje se u propisima navode kao standardne ili obvezatne. Ponukani takvim saznanjima Županijski savjet je predložio izradu odgovarajućeg elaborata koji bi temeljem rekapitulacije standardnih načina zaštite djece na pješačkim prijelazima ponudio i neka nova rješenja s ciljem postizanja višeg stupnja sigurnosti na putovima djece do škola koji vode preko prometnica s motornim prometom.

Elaborat pod nazivom „Primjena standardne i nestandardne prometne signalizacije i drugih mogućih mjera zaštite djece u prometu na prilazima školama i drugim sadržajima okupljanja djece" izradila je riječka tvrtka „Promet Milenijum“ d.o.o. Elaborat je dostavljen svim jedinice lokalne samouprave i nadležnim institucijama koje upravljaju cestama kao mogući predložak za postupanje.

### **2.2. Nadogradnja postojećeg programa primjene GIS tehnologije određivanja mjesta prometnih nesreća**

Projekt praćenja prometnih nesreća pomoću GIS aplikacije (Geografski informacijski sustav) i GPS (Globalni pozicijski sustav) tehnologije na području županije je jedinstven u Hrvatskoj.

Aplikacija svojom jednostavnošću i preciznošću jamči sigurne i pouzdane podatke, koji u praksi omogućavaju dobivanje relevantnih podataka o kritičnim točkama i dionicama na svim cestama Primorsko-goranske županije koji su evidentirani policijskim zapisnikom s mjesta prometnih nesreća. U suradnji s MUP-om, baza podataka se od 2000. godine kontinuirano ažurira unosom relevantnih podataka te svake godine dodatno unapređuju postojeće mogućnosti.

Važno je spomenuti da je ova aplikacija donirana i instalirana Policijskoj upravi Primorsko-goranske županije, Policijskoj postaji Rijeka i Policijskoj postaji Krk. Također je putem Županijskog savjeta omogućena dostava podataka iz aplikacije svim zainteresiranim subjektima. Ovaj projekt je prepoznat i izvan naše Županije. Primjer je zamolba Fakulteta prometnih znanosti Sveučilišta u Zagrebu upućena Županijskom savjetu za prijam studenata, sa željom da u sklopu Programa terenske nastave, i prezentacije rada i uloge Županijskog savjeta da poseban osvrt na rad i primjenu GIS aplikacije o prometnim nesrećama.



Prijem studenata Fakulteta prometnih znanosti Sveučilišta u Zagrebu

### **2.3. Projekt unapređenje sigurnosti u cestovnom prometu uvođenjem obavijesnog znaka - sigurnosni pojas**

Županijski savjet je, po uzoru na niz zapadnih zemalja, pokrenuo inicijativu da na izlaze iz svih javnih parkirališta i garaža u Primorsko-goranskoj županiji trajno postavi table koje shematizirano prikazuju vozača vezanog sigurnosnim pojasom. Prema podacima Nastavnog Zavoda za javno zdravstvo Primorsko-goranske županije u vozilima se trenutno veže oko 70-80% vozača i putnika. Tabele su posebno usmjerene na onu četvrtinu koja još nije stekla tu naviku istodobno ih podsjećajući na zakonsku obavezu vezivanja u vozilu.

Za realizaciju ovog projekta Županijski savjet je sam osmislio i izradio preventivno-edukativne obavijesne table te uputio zamolbu svim pravnim subjektima koji upravljaju javnim garažama i/ili parkiralištima na području Županije da iste instaliraju na izlazima iz garaža i/ili parkirališta. Napominjemo da su projekt podržale sve pravne osobe kojima smo se obratili.



Edukativno-preventivna obavijesna tabela – podsjetnik na zakonsku obvezu vezivanja u vozilu; parkiralište Školjić

### **3. Edukacija i osposobljavanje djece i mladih vozača i drugih sudionika u prometu**

#### **3.1. Akcija „Prvi koraci u prometu“**

Akciju „Prvi koraci u prometu“ na području Primorsko-goranske županije u organizaciji Županijskog savjeta realizirali su djelatnici Doma mladih i pripadnici prometne policije MUP-a Primorsko-goranske županije.

Svrha akcije je obuka i upoznavanje djece prvih razreda svih osnovnih škola na području Županije s temeljnim prometnim pravilima i propisima uz usvajanje pravilnog ponašanja na cestama.

Edukacija se provodi kroz jednodnevnu nastavu koja se sastoji iz teorijskog i praktičnog dijela, odnosno upoznavanja s konkretnim prometnim situacijama. U školskoj godini 2013/2014 akcija je provedena u ukupno 135 razrednih odjeljenja, za 2413 učenika prvih razreda iz 75 matičnih i područnih škola Grada Rijeke i Primorsko-goranske županije.



Praktični dio obuke

#### **3.2. Akcija formiranja i obučavanja školskih prometnih jedinica u osnovnim školama na području Primorsko-goranske županije**

Županijski savjet, sukladno Planu i programu rada za 2014. godinu, nastavio je s programom osnivanja i daljnjeg razvoja školskih prometnih jedinica u osnovnim školama, sa svrhom pouke u zaštiti i samozaštiti te razvijanju trajnih navika pravilnog ponašanja mladih u suvremenom prometu koji je započeo 2001. godine. Program su proveli stručni djelatnici Doma mladih i pripadnici prometne policije MUP-a Primorsko-goranske županije.

Sukladno utvrđenim prioritetima od početka akcije obuka je provedena u 31 osnovnoj školi. U školskoj godini 2013/2014 ukupno je obučeno 45 novih učenika uzrasta od 10-12 godina u slijedećih 4 osnovnih škola:

1. O.Š. PEHLIN..... 12 učenika
2. O.Š. TRSAT..... 10 učenika
3. O.Š. TURNIĆ..... 11 učenika
4. O.Š. ČAVLE..... 12 učenika

U suradnji sa Upravnim odjelom za pomorsko dobro, promet i veze Primorsko-goranske županije, 12. rujna 2014. na poligonu Doma mladih održala



se, uz nazočnost mentora i predstavnika medija, smotra nove generacije pripadnika Školske prometne jedinice (u daljnjem tekstu: ŠPJ).

Županijski savjet ovu akciju će nastaviti podržavati obzirom da obučeni pripadnik ŠPJ, zbog smjene školske generacije, može biti aktivan najviše tri školske godine.



Smotra novih školskih prometnih jedinica

### 3.3. Akcija „Motociklom u život“

Ova akcija osmišljena je s namjerom da se dodatno educiraju vozači A i A2 kategorije koji su u prometnim nesrećama po posljedicama i broju fatalnog ishoda iznimno ugroženi. Akcija se održava na Automotodromu „Grobnik“ od 2004. godine. Na jednodnevnom besplatnom seminaru polaznici se upoznaju, od strane stručnjaka iz pojedinih područja, s važnim temama za sigurnost u prometu kao i posljedicama prometnih nesreća. Nakon teorijskog predavanja, učesnici akcije odlaze na poligon i pistu gdje instruktori demonstriraju simulirane iznenadne opasne situacije s kojim se motociklisti susreću na cesti uz stručne upute kako u danoj situaciji reagirati. Svi učesnici prikazane radnje samostalno provode i uvježbavaju te istovremeno ostvaruju pravo sudjelovanja u nagradnoj igri u kojoj se mogu osvojiti motociklistička jakna, kaciga i rukavice.



Kandidat na praktičnom dijelu obuke

U akciji održanoj 21. svibnja 2014. godine sudjelovala su 23 kandidata.

### **3.4. Preventivna akcija "Trening sigurne vožnje"**

Ovu preventivnu akciju od 2012. godine provodi Automotodrom „Grobnik“ uz stručno vodstvo licenciranih instruktora, na najnovijim modelima automobila iz VW grupacije. Tečajevi u trajanju od 8 radnih sati od kojih su 1,5 sati teoretskog, a ostalo praktičnog sadržaja. Svaki kandidat dobiva potpuno nova znanja o vožnji, sprječavanju sudara na raznim podlogama: kiša, snijeg, mokro-suhi asfalt... i ispravnoj kontroli vožnje. Županijski savjet preporuča vozačima ovu obuku te aktivno sudjeluje u predlaganju novih sadržaja i poboljšanja programa.

### **3.5. Akcije "Sigurno u prometu" i "Odgovori točno na 10 pitanja i osvoji biciklu".**

U želji da poruke o značaju edukacije mladih u prometu što više približimo onim kojima su namijenjene, sudjelujemo u akciji Autokluba „Rijeka“ pod nazivom: „Sigurno u prometu“ kojom se organizira natjecanje učenika osnovnih škola iz poznavanja prometnih propisa i sigurnosnih pravila te upravljanja biciklom.

Županijski savjet već niz godina organizira nagradnu igru za učenike osnovnih škola s nazivom: "Odgovori točno na 10 pitanja i osvoji biciklu". Pitanja su iz prometne kulture prilagođena uzrastu učenika od 1. do 8. razreda osnovne škole na koja su učenici mogli odgovoriti putem otvorene web stranice. Nagrada uključuje dvije bicikle (za učenicu i učenika) sa zaštitnim kacigama.

## **4. Informiranje i promidžba o prometnim rizicima i opasnostima**

### **4.1. Suorganizacija u izdavanju „Žmigavca“ - časopisa o kulturi i sigurnosti prometa**

Od 2004. godine Primorsko-goranska županija putem Županijskog savjeta suizdavač časopisa o prometnoj kulturi. Časopis je pod nazivom „Žmigavac“ kroz financijsko-izdavačku suradnju pokrenut zajedno s Autoklubom Rijeka. Časopis „Žmigavac“, u formi dvomjesečnika, izlazi redovito svakog prvog utorka kao dodatak u Novom Listu u tiraži od preko 30000 primjeraka na 8 novinskih stranica. U časopisu se prezentiraju javnosti korisne informacije o prometu, sigurnosti prometa i prometnoj kulturi, odnosno mnoge interesantne teme i informacije o kojima se manje piše, jer za njih nema dovoljno interesa zbog svoga nekomercijalnog sadržaja. U Žmigavcu se obrađuju teme i novosti iz auto industrije, ali prvenstveno iz područja koja su fokusirana na sigurnost prometa. Konceptijski, časopis se kroz proteklo vrijeme u velikoj mjeri razradio i dodatno osmislio te je i dalje jedini časopisa takve vrste na području Republike Hrvatske.

Povodom 10-godišnjeg izdavanja časopisa „Žmigavac“, Županijski savjet je na svojoj 3. sjednici održanoj 20. svibnja 2014. godine prigodno dodijelio zahvalnice svim sudionicima koji su pomogli u realizaciji ovog projekta.

## **4.2. Izrada i kontinuirano prikazivanje video-spotova**

U dijelu Programa rada koji se odnosi na prometne aktivnosti na inicijativu Županijskog savjeta u proteklom razdoblju izrađeno je više TV video - spotova na temu sigurnost u prometu.

Video-spotovi kontinuirano su emitirani na lokalnoj TV-postaji Kanal Ri u vrijeme najvećeg prometnog opterećenja tijekom godine (turistička sezona, početak nove školske godine, i sl.), te za vrijeme Božićnih i novogodišnjih blagdana kada je na cestama Primorsko-goranske županije očekivano povećani rizik od prometnih nesreća kao i na drugim prigodnim promocijama i manifestacijama.

## **III. OSTALE AKTIVNOSTI**

Županijski savjet je kroz svoj rad nastavio poticati suradnju s drugim institucijama, središnjim tijelima državne uprave, udrugama i poduzetnicima koji se bave promicanjem raznih oblika aktivnosti u cilju povećanja sigurnosti u prometu i/ili edukacijom sudionika u prometu.

Županijski savjet je iskoristio pogodnosti web stranica Primorsko-goranske županije putem kojih su prezentirani rad i aktivnosti Županijskog savjeta te otvorena mogućnost upita odnosno neposrednog kontakta sa svim zainteresiranim građanima.

Tijekom 2014. godine Županijski savjet je zaprimio više predstavljeni građana i raznih institucija sa zamolbom za pomoć u rješavanju raznih problema iz domene sigurnosti u cestovnom prometu te se u svim slučajevima aktivno uključio i pripomogao u nalaženju odgovarajućeg rješenja.

## **IV. NEOSTVARENE AKTIVNOSTI**

U Planu i programu rada za 2014. godinu planiran je i niz posebnih mjera i akcija koje za sada nisu realizirane. To su:

- Utvrđivanje limita brzina na odabranim prometnicama PGŽ
- Analiza rada Hitne medicinske službe na medicinskom osiguranju prometa na autocesti Rijeka – Zagreb tijekom ljetnih mjeseci.
- Iniciranje informatičkog umrežavanja ordinacija medicine rada
- Edukacija djelatnika interventnih službi (vatrogasci, policija, GSS i drugi) za pružanje temeljnih postupaka iz djelatnosti hitne medicine na mjestu prometne nesreće.
- Organiziranje Dana pješaka i invalida kroz poticanje ne korištenja osobnih vozila taj dan i smanjenje upotrebe vozila kroz cijelu godinu, te zamjena istih alternativnim prijevozom.
- Uključenje Županijskog savjeta u realizacije projekta osnivanja trauma registra povrijeđenih u prometnim nesrećama za Primorsko-goransku županiju u Kliničkom bolničkom centru Rijeka u suradnji s ostalim relevantnim subjektima.

Razlog za neostvarenje planiranih aktivnosti je možda u preambiciozno postavljenim zadacima i nedostatku sredstava za provedbu od strane trećih osoba po Ugovoru.



## V. FINANCIJSKO IZVJEŠĆE

Proračunom Primorsko-goranske županije za 2014. godinu za rad i aktivnosti Županijskog savjeta temeljem usvojenog Plana i Programa rada, planirana su financijska sredstva u iznosu od 314.000,00 kuna. Ova sredstva su osigurana iz dva izvora. Iz Proračuna Primorsko-goranske županije 244.000,00 kuna, a 70.000,00 kuna Županijskom savjetu je donirao Nacionalni program sigurnosti cestovnog prometa Republike Hrvatske.

Od ukupno 314.000,00 kuna osiguranih za rad i aktivnosti Županijskog savjeta, realizirano je 278.112,72 kuna odnosno 88,56 % koja su utrošena prema namjeni kako slijedi:

R. br.	Planirana namjena	Planirano	Ostvareno
1.	Elaborati, projekti, studije i izvješća	132.300,00	125.046,06
2.	Preventivno-edukativne akcije, propagandno-informativni rad	115.000,00	113.982,50
3.	Naknada za rad i troškovi službenih putovanja članova Savjeta	25.500,00	10.990,41
4.	Izdaci za materijal, usluge i ostali nespomenuti izdaci	17.200,00	5.593,75
5.	Ulaganje u računalne programe i usluge	24.000,00	22.500,00
6.	Ukupno:	314.000,00	278.112,72

Sredstva su utrošena za izradu studija, projekata i pojedinih izvješća koja su tražila stručne obrade, konzultacije, prezentacije, izdatke izdavanja časopisa "Žmigavac", emitiranje video spotova, organizaciju preventivnih akcija, potpore stručnim skupovima, potpore akcijama drugih organizatora, naknade za rad članova Županijskog savjeta, troškove službenih putovanja i ostale nespomenute izdatke.

## VI. PRIJEDLOG ZAKLJUČKA

Slijedom iznijetog predlaže se Županu Primorsko-goranske županije da donese zaključak u tekstu kako slijedi:

Na temelju članka 9. Odluke o osnivanju Županijskog savjeta za sigurnost prometa na cestama Primorsko-goranske županije („Službene novine“ broj 15/98, 4/02, 10/02 i 46/09), članka 52. točke 21. Statuta Primorsko-goranske županije ("Službene novine" broj 23/09, 9/13 i 25/13-pročišćeni tekst) i članka 25. Poslovnika o radu Župana Primorsko-goranske županije ("Službene novine" broj 23/14), Župan Primorsko-goranske županije dana \_\_\_\_\_ 2015. godine, donio je

### ZAKLJUČAK

1. Prihvaća se Izvješće o radu Županijskog savjeta za sigurnost prometa na cestama Primorsko-goranske županije u 2014. godini.